台南縣歸仁鄉文化國小八十八學年度五年級社會科期中成績考查

                           班級:_______ 座號:____   姓名:_______________

一、是非題：（每題二分）

(   )1.由從事生產的人力資源結合資本，並運用自然資源，來改善人們的生活．是經濟發展的意思。
(   )2.木材是屬於資本。
(   )3.台灣的經濟，發展至今，可以分為四個階段，分別是：土地改革時期，發展輕工業和拓展外銷時期，十大建設時期．促進產業升級。

(   )4.台灣剛光復時，大部分的人以務農為主。
(   )5.地主是向佃農承租土地的人。
(   )6.促進產業升級具體的成果包括了：電腦網路的推展。
(   )7.三七五減租的意思是：佃農可以自己保留收成稻穀的千分之三百七十五。
(   )8.公地放領的意思是：將公有地很便宜的賣給佃農。
(   )9.耕者有其田的意思是：讓每一個佃農都有機會成為大地主。
(   )10.佃農有了地，就可以隨心所欲的建房屋來居住，生活更便利了。
(   )11.台灣早期會選擇發展輕工業的主要原因是：技術需要較低和勞工便宜的緣故。
(   )12.拓展外銷的結果，使得台灣賺了許多的外匯，工業產品的比例甚至超過農業產品。
(   )13.十大建設主要是為了解決台灣基本建設不足的問題。
(   )14.十大建設的另一個原因是，為了讓因為石油突然的漲價，而倒閉的公司裡，因而沒工作做的工人有工作做。
(   )15.十大建設的結果雖然很好，但是卻造成了河川的污染。
(   )16.八十年代的台灣開始推動產業升級。
(   )17.台灣的經濟發展非常成功，直到現在都沒有出現不良的影響，實在是不容易的事。
(   )18人們喜歡向都市集中的原因是，因為都市的交通較為便利。

(   )19.我們把人口向都市集中的現象叫做都市計畫。

(   )20.小家庭和大家庭最大的不同是：長輩的組成結構不一樣。

(   )21.台灣的平均壽命逐年增加，使得老人的數目比以前多的多。

(   )22.現代的家庭較重視教育，所以子女少但生活不孤單。

(   )23.合法引用智慧財產也是加速產業升級的方法。

(   )24.加強文教、醫療的建設，可以促進城鄉均衡的發展。

(   )25.老年人口數超過總人口數的百分之六，便達到高齡化社會的標準。

二、選擇題（每題二分）

(   )1. 經濟發展的主要目的是 ( 1 發展高科技  2 改善人們的生活  3 提高道德水準  4 促進世界和平  )。
(   )2. 挖土機是屬於 ( 1  自然資源 2 人力資源  3 資本  4 以上皆是  )。
(   )3. 土地改革時期的政策中沒有 ( 1  促進產業升級 2 三七五減租  3 耕者有其田  4 公地放領  )。
(   )4. 十大建設中屬於交通建設的是 ( 1 造船廠  2 台中港  3 煉鋼廠  4 核能發電廠  )。
(   )5. 十大建設的重工業是 ( 1 台中港 2 鐵路電氣化  3 石油化工業  4  煉鋼廠 )。
(   )6. 十大建設沒有包括 ( 1 中山高速公路  2 北迴鐵路  3 蘇澳港  
        4 通訊科技  )。
(   )7. 政府推動土地改革首先實施 ( 1 耕者有其田  2 公地放領  3 三七五減租  4 鐵路電氣化  )。
(   )8. 土地改革以前台灣的經濟以什麼為主？ ( 1 工業  2 商業  3 農業  4 科技  )。
(   )9. 實施三七五減租是為了什麼？ ( 1 減輕佃農的負擔  2 增加地主的收入  3 增加政府的稅收  4 使地主有更多的土地  )。
(   )10. 地主的土地被政府收購後接下來發生了什麼事 ( 1 政府將土地無條件贈給勤奮的佃農耕種  2 地主利用出售土地所得的資金轉投資工商業  3 政府大量的建設工廠給地主  4 農民開始投資設廠發展輕工業  )。
(   )11. 拓展外銷台灣大量外銷輕工業產品是從那個時代開始？ ( 1 五十年代  2 六十年代  3 七十年代  4 八十年代  )。
(   )12. 民國下列哪一項不是輕工業的特色？ ( 1 需要大量的勞力  2 需要的資金不大  3 以生產民生必需品為多  4  工業生產技術困難 )。
(   )13. 下列哪一項不是推動十大建設的原因？ ( 1 農產品增多 2 石油暴漲  3 交通建設不足  4 與能源及用電供應有關的建設不足  )。
(   )14. 十大建設的結果不包括 ( 1 工業技術水準進步  2 輕工業  3 河川污染  4 交通便利  )。
(   )15. 對於山坡地我們應該 ( 1 興建豪華別墅  2 種檳榔樹  3 保持森林原貌  4 開闢高爾夫球場  )。
(   )16. 為什麼我國的傳統輕工業競爭力會下降？ ( 1 人力素質的提高  2 工資上漲  3 資本供應充裕  4 技術環境改善  )。
(   )17. 產業升級的原因是 ( 1 傳統重工業的競爭力下降  2 礦產質量的提高  3 物質環境的改善  4 資本供應的充裕  )。
(   )18. 台灣經濟發展的原因是 ( 1 適當的氣候  2 安定的農業  3 普及的物產  4 勤奮的人民  )。
(   )19. 台灣的經濟發展結果有 ( 1 工商業社會轉變為農業社會  2 農業產品品質提高  3 環境受到破壞  4  環保公共建設進度領先 )。
(   )20. 由於經濟發展和 ( 1 國民所得增高  2 教育普及  3 平均壽命提高  4 社會進步  )台灣的社會開始變遷變得跟以前不一樣了。
(   )21. 台灣有哪些改變呢？ ( 1 大家庭逐漸變成三代同堂  2 人們更加重視誠信  3 都市逐漸農村化  4 土地利用多元化  )。
(   )22. 都市化後的情形有( 1 地價越來越貴  2 交通更加舒暢  3 空氣品質可以控制得更好   

          4 警察的破案率更高  )。
(   )23. 以前的房子大多是何種建築？ ( 1 廠房  2 平房  3 公寓  4 摩天大樓  )。
(   )24. 七股潟湖最好做什麼用途？ ( 1 工業區  2 黑面琵鷺保護區  3 商業區  4 海水浴場  )。
(   )25. 高污染的工業應該 ( 1 做好污染處理  2 設立在人煙稀少的地方  3 趕到落後的國家 
          4 禁止設立  )。
